

АКТУАЛЬНО

О ситуации на рынке труда

Специалисты управления занятости населения Орловской области регулярно проводят мониторинг ситуации на региональном рынке труда. Скрупулёзно отслеживается динамика всех основных параметров, характеризующих состояние занятости населения во всех отраслях экономики.

Каждый понедельник на стол губернатора области ложатся данные о ситуации на рынке труда и фиксированной безработице в нашем регионе за предыдущую неделю. Одновременно такие же данные поступают в Федеральную службу по труду и занятости, федеральному инспектору в Орловской области, в УФНС, в прокуратуру и УВД, в Орёлстат.

Всё это свидетельствует о чрезвычайной важности вопросов занятости населения как для федеральных, так и для региональных органов власти. Не случайно один из первых вопросов, которые рассматривались на недавней встрече премьер-министра В.В. Путина с губернатором области А.П. Козловым, касался усилий региональной власти по смягчению ситуации на рынке труда. Дать людям надежду, помочь тем, кто в силу различных причин оказался без работы, — вот важнейшая задача власти.

Сегодня мы публикуем подготовленные специалистами службы занятости населения данные о ситуации на рынке труда и фиксированной безработице в нашем регионе по состоянию на 24 апреля.

Численность безработных граждан, зарегистрированных в службе занятости области, составила 8444 человека и за неделю сократилась на 43 человека. Уровень фиксированной безработицы сохранился на уровне предыдущей недели — 2%. Сокращение числа безработных отмечалось в 12 районах области, в г. Орле уровень безработицы вырос на 0,1%.

В банке данных службы занятости по состоянию на 24 апреля зафиксиро-

вано 5362 вакансии, в том числе 2241 — постоянные рабочие места, 3121 — временные работы.

В связи с сокращением численности (штата), ликвидацией или банкротством за последнюю неделю уволены 35 человек (на предыдущей неделе — 140). В том числе ОАО «Автоаргарт» — 20 человек, ОАО «Автосельмаш» — 13 человек.

До 17725 человек (против 15877) выросла численность работников предприятий, находящихся в режиме неполной занятости; 1164 человека — в вынужденных простоях, 15748 человек — на сокращенной рабочей неделе, 813 человек — в незапланированных отпусках по инициативе администрации. По сравнению с предыдущей

неделей на 1875 человек увеличилось число работников, занятых в режиме сокращенной рабочей недели, на 123 человека — в вынужденном простое. При этом на 150 человек сократилось число работников, находящихся в незапланированных отпусках.

Значительный рост числа работников, занятых в режиме неполной рабочей недели (1995 человек), отмечался на предприятиях обрабатывающих производств Ливенского района: ОАО «Промприбор» — на 990 человек, ООО «Электромаш» — на 265, ООО «Промсервис» — на 223, ООО «Металлург» — на 182, ОАО «ЛЗПМ» — на 173 человека.

В то же время в четыре раза сократилась численность работников, находящихся в режиме неполной занятости в АПК: 125 человек против 694 неделей раньше (в Залегощенском районе — на 134 человека, в Сосковском — на 105 человек и т. д.).

О предстоящих увольнениях в связи с сокращением численности (штата) в апреле — июне текущего года предупреждены 3030 человек, в том числе в апреле — 968 человек. Наиболее значительные сокращения планируют:

- ОАО «Мценский литейный завод» — 608 человек;
- ОАО «Управление механизации ОАО «Орёлстрой» — 184 человека;
- ОАО «Орёлстройиндустрия» ОАО «Орёлстрой» — 152 человека;
- ЗАО «Дормаш» — 148 человек;

- ООО «Фригогласс — Евразия» — 145 человек;
- ЗАО «Орлэкс» — 132 человека;
- ООО «Промстройдеталь» — 128 человек.

В рамках программы содействия занятости населения Орловской области на 2008 — 2010 годы с начала т. г. при посредничестве службы занятости трудоустроено 2646 человек. За последнюю неделю трудоустроено 409 человек, в том числе 316 безработных. На профессиональное обучение с начала года направлено 1406 безработных, в том числе за прошедшую неделю — 40 человек. В общественных работах заняты 650 человек. За прошедшую неделю к работам приступили 100 человек. Организована временная занятость 650 подростков в свободное от учёбы время.

В рамках реализации программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Орловской области на 2009 год, участвуют 4766 человек, в том числе по следующим направлениям:

- опережающее профессиональное обучение работников, находящихся под риском увольнения, — 57 человек на шести предприятиях;
- временные работы для работников предприятий, находящихся под риском увольнения, — 3666 человек на 64 предприятиях, в том числе за прошедшую неделю — 954 человека.

Наибольшее число работников, находящихся под угрозой увольнения, приступило к временным работам в подразделениях ОАО «Орёлстрой» (524 человека), ОАО «Мценский завод «Коммаш» (253), ОАО «Ливныпластик» (206), ЗАО «Орлэкс» (180), ООО «Завод им. Медведова — Машиностроение» (180), ЗАО «Промышленная компания «Сетчатые изделия» (155), ЗАО «Научприбор» (150); — общественные работы организованы для 998 безработных, в том числе на прошедшей неделе к таким работам приступили 288 человек (кроме того, по программе занятости населения Орловской области на 2008 — 2010 гг. — 650 человек). Из числа безработных, испытывающих трудности в поиске работы, к работе приступили 22 человека, в том числе за прошедшую неделю — 14. Основными направлениями общественных работ являются благоустройство территорий городов и сельских поселений, воинских мемориалов и захоронений, оказание помощи ветеранам и инвалидам Великой Отечественной войны, престарелым гражданам, сельхозработы, обрезка плодовых деревьев, обустройство придорожных территорий федеральных трасс Москва — Харьков, Орёл — Тамбов; — стажировка выпускников профессиональных учебных заведений в целях приобретения опыта работы (стажировку проходят восемь человек на трёх предприятиях); — развитие малого предпринимательства и самозанятости безработных граждан (предпринимательскую деятельность зарегистрировал 21 безработный в 11 районах области, в том числе за отчетную неделю — семь человек).

Подготовил С. НИКОЛАЕВ.

В ОБЛАСТНОМ СОВЕТЕ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Поддержка населения в условиях кризиса

В минувшую пятницу на базе Колпнянского района прошло выездное заседание комитета по здравоохранению, социальной защите населения, связям с общественными объединениями и средствами массовой информации Орловского областного Совета народных депутатов.

На заседании была рассмотрена деятельность органов местного самоуправления по предоставлению гражданам мер социальной поддержки в условиях финансово-экономического кризиса на примере Колпнянского района. В работе совещания приняли участие депутаты областного Совета народных депутатов, глава Колпнянского района В.А. Громов, председатель районного Совета народных депутатов И.В. Боканцев, руководители профильных служб администрации Колпнянского района.

К собравшимся обратился заместитель председателя Орловского областного Совета народных депутатов А.А. Лабейкин:

— В областном Совете на аппаратном совещании достигнута договоренность с руководителями комитетов о конструктивном сотрудничестве с исполнительной властью. Надо продумать и реализовать законодательное обеспечение всех важных шагов. Мы стараемся это делать оперативно, чтобы не сдерживать процесс принятия управленческих решений. Есть вопросы перспективной исполнительской работы, мы ждем от федеральных законодателей принятия некоторых важных законов.

Недавно я побывал на совещании руководителей законодательных собраний ЦФО, посвященном законодательному обеспечению антикризисных мер на уровне субъектов, муниципальных образований. На этом совещании было выделено три группы законодательных инициатив, с которыми могли бы выступить территории ЦФО: ограничение роста цен на продукцию естественных монополий или их замораживание на два года; всемерная поддержка агропромышленного комплекса; поддержка всех форм малого, среднего бизнеса, всех форм занятости населения.

Александр Алексеевич отметил, что в областном Совете по самым чувствительным темам, которые волнуют людей, проходят парламентские слушания, круглые столы, расширенные заседания комитетов. Затем слово было предоставлено председателю комитета по здравоохранению, социальной защите населения, связям с общественными объединениями и СМИ В.И. Пикалову:

— По состоянию на 1 апреля 2009 года численность жителей области, охваченных мерами социальной поддержки, составляет 71097 человек, из них 68976 человек являются ветеранами труда, 963 — жертвами политических репрессий, 1158 — труженниками тыла. Размер ежемесячной денежной выплаты составляет 380 рублей. За первый квартал на осуществление ЕДВ областными льготниками израсходовано 92,3 млн. рублей. Из средств областного бюджета хозяйствующим субъектам в связи с предоставлением льгот по оплате ЖКХ ветеранам, труженникам тыла и реабилитированным гражданам возмещено за первый квартал 2009 года 27,2 млн. рублей. Социальные обязательства перед данными категориями граждан выполнены в полном объеме. Меры социальной поддержки предоставлены в установленные сроки.

Виктор Иванович подробно рассказал о мерах повышения эффективности социального обслуживания пожилых граждан и инвалидов, семей с детьми, находящихся в трудной жизненной ситуации. По информации главы Колпнянского района В.А. Громова, в агропромышленном комплексе производится 70% валовой продукции. Обработку земли ведут ЗАО «Орел Нобель-Агро», ЗАО «ОрелАгро», ЗАО «Сангар» и другие. В 2008 году всеми категориями хозяйств произведено 154,6 тыс. тонн зерна при урожайности 41 центнера с гектара. Это самый высокий урожай в истории района. Промышленность представлена перерабатывающими предприятиями: сахарный завод, маслозавод, хлебозавод. В районе работают картонажно-полиграфичес-

кая фабрика, элеватор, райпо и муниципальное предприятие социального обслуживания населения. Общая численность населения района — 17,5 тысячи человек. Среднесписочная численность занятых в экономике составила 4,5 тысячи человек, 24% из которых сосредоточено в сельском хозяйстве. Демографическая ситуация продолжает оставаться сложной. Количество умерших превышает количество родившихся в 2,4 раза. В последнее время наблюдается положительная динамика роста рождаемости.

Большое внимание уделяется в районе реализации проекта «Образование». За счет средств муниципального бюджета приобретено оборудование для осуществления образовательного процесса на сумму 1 млн. 700 тыс. рублей. В рамках реализации целевой программы «Совершенствование организации питания в общеобразовательных учреждениях до 2010 года» в 22 образовательных учреждениях и четырех детских сада организовано горячее питание детей. Образовательными учреждениями на пришкольных участках выращивается необходимое количество овощной продукции.

В районе действует программа «Занятость населения», которая предусматривает трудоустройство, обучение и переобучение безработных родителей с детьми. При содействии службы занятости трудоустроено 163 человека, или 38% из состоящих на учете. На профобучение направлено 42 человека. Выплачено пособий, досрочных пенсий, стипендий и выделено средств на общественные работы и занятость несовершеннолетних 1729978 рублей.

Отделом социальной защиты населения семьям, имеющим детей, оказывается материальная поддержка. Принимаются меры по оказанию помощи семьям в развитии ЛПХ; 16 семей получили субсидии на расширение личного подсобного хозяйства. Решаются вопросы оказания бюджетной поддержки молодым семьям в приобретении жилья. Социально-экономические проблемы находятся в центре внимания районной администрации, поселковых и сельских администраций, служб и ведомств района.

Депутаты облсовета посетили Белоколюдезское сельское поселение, на территории которого проживают более 1400 человек, находятся две средние школы, два дома культуры, три ФАПа. Сельское поселение обслуживают магистральные райпо и частных предпринимателей. Земля обрабатывается инвесторами и владельцами КФХ.

Гости из Орла побывали на нескольких объектах социально-культурной сферы поселения: в Спасском СДК, в сельской библиотеке, в фельдшерско-акушерском пункте. Было отмечено, что добросовестные, инициативные, преданные своему делу работники этих учреждений и сами не унывают, и односельчанам стараются всегда прийти на помощь.

Самые приятные впечатления остались у представителей депутатского корпуса Орловщины от посещения Дубовской средней школы — одной из лучших сельских школ области. Творчески работающим коллективом единомышленников много лет руководит бесценный директор С.М. Леонова. Выпускники школы ежегодно подтверждают высокое качество получаемых здесь знаний и поступают в престижные высшие учебные заведения. В этой замечательной школе и о красоте думают, и о здоровье школьников заботятся, и об их воспитании не забывают.

При подведении итогов заседания его участники признали, что контакты исполнительской и законодательной властей необходимы для улучшения жизни населения и решения социально-экономических проблем.

Эльвира ЛЕГОСТАЕВА.

Использование сельхозугодий не по назначению, стремление заработать на земле за счет ее перепродажи, уничтожение общественного животноводства — наиболее болезненные проблемы нашего аграрного сектора. Их следствие — безработица сельского населения, несвоевременные расчеты за аренду земельных долей. Горе-«хозяева», которые, как правило, никак ответственности за все это не несут, рушат привычный уклад крестьянской жизни, причиняют людям, которые от них зависят, моральные страдания.

ПРОБЛЕМА

Потерявшие терпение



уже в феврале 2008 года. По этому поводу собственники земельных долей обратились в районную прокуратуру. Жители деревни обижены на Суханова еще и из-за того, что он до сих пор не счел нужным вернуть людям принадлежащие им по праву правоустанавливающие документы на землю.

Поэтому, когда в Троснянском районе появилась компания, которой люди решили доверить свою землю, с оформлением арендных отношений без необходимых документов на землю возникли проблемы. Суханов, по словам жителей д. Воронец, отказался возвращать им документы. И все же выход нашелся. Арендные отношения с «ОрелАгропромом» были оформлены посредством выписки из принятых до вступления в силу ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» решений органов местного самоуправления о приватизации сельхозугодий, удостоверяющих права на земельные доли, имеющие равную юридическую силу с записями в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним (из ст. 18 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»). Другими словами, нашлась законная альтернатива свидетельству

на землю. Арендные отношения с «ОрелАгропромом» были законодательно оформлены. И тем не менее по поводу невизита Сухановым документов на землю собственники обратились в ОВД по Троснянскому району. Однако в возбуждении уголовного дела им было отказано.

В постановлении ОВД по этому обращению говорится, что отношения между Сухановым и собственниками земельных долей имеют гражданско-правовой характер и должны рассматриваться в порядке гражданского судопроизводства. Будут ли дольщики далее отстаивать свои права в суде — покажет время. Но сегодня ясно одно: им уже удалось добиться справедливости, разорвав отношения с недобросовестным арендатором, и заручиться поддержкой сильного инвестора, который, развивая бизнес, особое внимание уделяет социальной составляющей.

«ОрелАгропромом» за короткий срок благодаря использованию современной техники полностью приведены в порядок охранные поля. На питание каждого ребенка в местной школе компания ежемесячно выделяет дополнительно 20 рублей. Для сельской школы приобретены необходимые спортивные инвентари, бытовая тех-

должности руководителя колхоза «Туть к социализму», о котором ничего хорошего сказать не могу. Когда колхоз был преобразован в две структуры — «Мухановское» и «Павловское», — Суханов выкупил с аукциона имущество последней. «Павловское» заросло бурьяном, коровы были отправлены на мясокомбинат, имущество продано. Затем он добрался и до «Мухановского» — там же ситуация повторилась. При этом Суханов позиционировал себя как крепкий фермер, которому мало той земли, на которой он якобы работает. Скажу честно: я был категорически против, чтобы его пускать в Воронец. Но Суханову нужна была еще земля, и он своего добился. Везде, где побывал этот человек, он оставлял разруху. На мои неоднократные требования рассчитываться с людьми за аренду земли всегда отвечал: «Это мое дело». Поэтому неудивительно, что потерявшие терпение люди сегодня платят ему той же монетой. Люди сами оценили свою землю.

Как воронежские крестьяне ушли со своей землей от Суханова к другому арендатору, так и труженники бывшего производственного участка «Чернь», в свое время отделившегося от ТВ «Держинское» (имущество и земельные доли на правах аренды были переданы Суханову), ушли к другому фермеру — Ефремову (на снимке). Увы, уже после того, как в неизвестном направлении с территории хозяйства исчезла почти вся техника. От молочно-товарных ферм и кошар (когда-то колхоз содержал несколько тысяч голов овец) остались одни остовы.

— Сначала Суханов рассказывал по паям, — рассказывает В.В. Ефремов. — Потом с этим стало совсем плохо. За 2008 год и вовсе не рассчитался. Только самоходной техники из хозяйства в бытность здесь Суханова «ушло» 13 единиц. Люди были очень обижены его отношением к себе, к земле, ведь толком она не обрабатывалась.

— Сначала к Ефремову перешла часть пайщиков, за самыми решительными потянулись и остальные. Учредили ООО «Элита». Постепенно люди приводят в порядок заброшенную землю... Ефремов — по моему мнению — по-настоящему владеет за деревню. Обеспокоен, чтобы случайным людям не достались зернохлеб и зернохлеб в Черни (пайщикам негде будет хранить зерно), а также проблемами с газификацией деревни. Фермер настроен решительно, люди его поддерживают, потому что хотят верить, что теперь на их землю пришел настоящий хозяин.

В настоящее время на территории района Суханов арендует и земли жителей д. Каменец. Они официально оформлены в аренду. После известных событий в Воронце и Черни Сухановым в Каменец произведен расчет за аренду земельных долей. Насколько хватит фермера — покажет время. Люди, конечно, меняются, но очень сомнительно, что это относится и к таким, как Суханов.

Наталья ЗАРУБИНА. Фото Андрея САШИНА. Троснянский район.

Жители д. Воронец рассказали, что в течение первого года хозяйство еще работало: засеивалась пашня, хоть далеко и не вся, сохранялись рабочие места. Но потом все очень круто перевернулось. У фермера не сложились отношения с местными жителями. Многие из них потеряли работу.

Рассказывает бывший и. о. руководителя ООО «Воронецкое» (структуры, существовавшей в Воронце до Суханова) В.И. Сиккулин:

— Как провели уборку, почти все мужики были уволены. Суханов стал привозить своих людей. Приедут, гектаров 500-600 вспашут, а остальные тысячи гектаров пашни лесом зарастают. Постепенно в хозяйстве ничего не осталось. «Ушла» техника, почвообрабатывающий инвентарь, мастерская практически разобрана, не осталось коров. Механизаторы уехали на заработки в Москву, бывшие доярки сидят дома.

Местные жители с горечью вспоминают, как коров — их было более двухсот, в большинстве стальных — увезли на мясокомбинат. В одночасье без работы остались 15 животноводов.

— Еще три года назад жители нашей деревни держали около 300 коров, — рассказывает глава Воронецкого сельского поселения С.А. Сиккулин. — Сегодня осталось только десять голов.

Нет общественного поголовья на ферме — откуда у деревенских коров телатам взяться? Держать буренок людям стало невыгодно. Значительная часть трудоспособного населения в те годы покинула Воронец в поисках лучшей доли на стороне.

На встрече с местными жителями пришлось услышать и такие горькие слова:

— Он все сделал для того, чтобы разрушить нашу деревню.

По информации районного отдела сельского хозяйства и